Examen du 5°"° semestre — Electronique des Composants Année : 2015/2016

Université ZIANE Achour - Djelfa

Faculté des Sciences et de la Technologie

Département des Sciences des Matériaux

Niveau : 1.3 Physique des Matériaux Matiére : Electronique des Composants

Examen du cinquiéme semestre — Date : 12/05/2016, Durée 1H30

Exercice 1 (10 points):

Bx

——— et a et B sont des réels positifs non nuls.
(x+a

1) Monter que cette fonction posséde un extremum pour x=c. @

Soit la fonction £ définie sur IR avec : f(x) =

2) Soit le schéma électronique ci-dessous:
a) Montre que la puissance (P=V. i) dissipée dans le cas ot Zi=Ry=x (y=0) est : P=f{x). Indiquer
les valeurs de o et . ZJ
b) Quelle est la condition sur x pour que puissance P soit maximale (Adaptation el@sance).

¢) Dans ce cas calculer la puissance P=P pay. @) e R
A"
3) Dans I'impédance le cas Z;, =(JLw)//(1/jCw), =27} :
. () | L
a) Calculerxety (/ e |ve H Zu=x+i*y ;J2=—1
b) Quelle est la condition d’adaptation. "e .
@
Exercice 2 (10 points): ‘ 1
Soit le schéma électronique suivant :
g-Rovy
& i=0 V1 e ) ljR )
ie“' ” i A
Rg
B o Ju
Cg

L

1) Indiquer par un dessin les trois|différentes parties de circuit. é/)
2) Calculer la résistance d’entrée | Re=V./ie. C/I/\ .
3) Calculer la résistance Ry pour que la condition de I’adaptation en puissance soit satisfaite. @/
4) Calculer le gain a vide : Ayo=Vko/Ve. @)
5) Calculer la tension (signal) de sortie & vide Vio. Conclure. @)

6) Expliquer la procédure de calcul de la résistance de sortie, puis calculer cette rési/s{ nce de sortie Rs.
7) Déduire le générateur de Thévenin (ern, Rrn) en sortie. w C .
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8) Déduire le générateur de Norton (1w, Ry) en sortie. @ )
9) Dessiner les schémas équivalents simplifiés en sortie (Générateurs Thévenin et Norton). (4)
-10) Déduire : A,=V/V, (gain en charge), A=V/e, (gain totale en charge). ﬁ/'j /
~11) Remplagant la résistance Ry, par Z, =R +(jLw)//(1/jCw), @=2nf. Dans ce cas quelle est la condition
d’adaptation en puissance en sortie. CQ(S/;

Données : eg=10cos(mt) (V), R7=2KQ, Iiﬂ»gﬂ, R=0.2KQ, R;=10KQ, R;=4.8KQ, g=5mA/V.
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